

# ZPRAVODAJ



## Mariánských Hor a Hulvák letní speciál

Zdarma do každé domácnosti a firem • Srpen 2014 • Číslo 231

### Rekonstrukce školských zařízení se o prázdninách rozjela naplno

Během letních prázdnin se naplno rozjela rekonstrukce několika školských zařízení našeho městského obvodu zaměřená na zvýšení energetických úspor a zlepšení prostředí. Díky získané dotaci z Operačního programu Životní prostředí ve výši přesahující 18 milionů korun, o které čtenáře Zpravodaje v květnu informovala starostka Liana Janáčková, budou v letošním roce objekty tří mateřských škol kompletně zatepleny, stávající okna nahradí nová okna plastová a současně bude provedena úprava vchodových prostor do jednotlivých budov. Jedná se o MŠ U Dvoru (bývalá alternativní), Křesťanskou mateřskou školu a MŠ Matrosova. Rekonstrukce se

týká také posledního dosud nerekonstruovaného pavilónu Základní školy Gen. Janka a budovy soukromé základní školy pro žáky s více vadami na ulici Železárenské, ve kterých rovněž dochází k výměně stávajících oken za plastová a k jejich kompletnímu zateplení. „Po získání dotace jsme se snažili realizaci naplánovat tak, aby většina prací proběhla v letních měsících a aby se děti mohly po prázdninách vrátit do zrekonstruovaných budov. Samozřejmě s ohledem na termín získání dotace a zákonné lhůty ve výběrových řízeních nebylo reálné stihnout všechno, a proto práce tam, kde je potřeba, budou pokračovat ještě i v září a říjnu,“ řekla starostka městského obvodu Liana Janáčková, která se

na části rekonstrukce podílí i jako architektka. Sama navrhla barevnost fasád jednotlivých budov, stejně jako v případě již dříve rekonstruované MŠ Zeleňá, MŠ Gen. Janka a Základní školy Gen. Janka v Mariánských Horách. Předpokládané celkové náklady na rekonstrukci jsou necelých 26 milionů korun. Žádosti o dotace byly podány v rámci 50. výzvy Operačního programu Životní prostředí (OPŽP), prioritní osy 3, podoblasti podpory 3.2.1 Realizace úspor energie. Výše získaných finančních prostředků z dotace činí zhruba 18 milionů korun, přičemž zbývající náklady spolufinancuje ze svého rozpočtu městský obvod Mariánské Hory a Hulváky ve spolupráci s městem Ostravou.

### Šikovní výtvarníci se sešli v Čertovce

Literární soutěž Čertovské pohádky již třetím rokem doprovází také soutěž výtvarná. Ta se týká dětí, které navštěvují některou z mateřských škol našeho městského obvodu. Jejich úkolem je nakreslit obrázek na stejné téma, v rámci kterého jejich starší kamarádi ve školách vymýšlejí pohádky. Letos bylo organizátory soutěže určeno téma Čerti a zvířátka, a tak i obrázky dětí z mateřských škol se nesly v duchu čertů a jejich zvířecích přátel. Autoři deseti nejhezčích obraz-

ků se spolu se svými rodiči sešli na konci června v restauraci Čertovka, kde společně své soutěžní úspěchy oslavili. Pro všechny vítěze, kterým k úspěchu v soutěži poblahopřáli 1. místostarosta obvodu Jiří Boháč a radní Patrik Hujdus, bylo připraveno sladké pohoštění, diplomy a drobné dárky. Obrázky dětí byly vystaveny po celé prázdniny na nástěnkách Úřadu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky, kde je mohli obdivovat návštěvníci radnice.



## OSTRAVA!!!

Nikdy nemyslím na budoucnost. Přijde brzy.

Albert Einstein

V TOMTO ČÍSLE NAJDETE:

Probíhá poslední etapa re-  
generace sídliště Fifejdy I

str. 2



Dětský den v Malince se po-  
vedl

str. 5

Uzávěrka říjnového čísla je 15. září 2014

### Nové odpadkové koše

Ze 150 odpadkových košů, které jsou v městském obvodu Mariánské Hory a Hulváky k dispozici občanům, bylo v letošním roce 100 kusů vyměněno. Nejčastějšími důvody výměny je poškození, zrezivění anebo zničení vandaly. Poněcháné odpadkové koše, které jsou dosud zachovalé, budou pravidelně kontrolovány, aby v případě potřeby došlo i k jejich výměně. Vedení radnice rovněž upozorňuje občany, že byly zcela odstraněny koše na psí eksk-

menty. Jejich účelu však slouží klasické odpadkové koše, do kterých je možné v plastových nebo papírových sáčcích psí ekskrementy vhadzovat. Stejně jako v minulých letech, i nadále platí, že každý občan Mariánských Hor a Hulvák, který má svého čtyřnohého kamaráda řádně přihlášeného v evidenci městského obvodu a hradí za něj poplatek, obdrží jednou ročně zdarma igelitové sáčky na psí ekskrementy.

### Letní speciál Zpravodaje

Bývalo zvykem, že v době letních měsíců Zpravodaj Mariánských Hor a Hulvák nevycházel. Protože je ale v letošním roce informací hodně, rozhodlo se vedení městského obvodu vydat letní speciál, který právě držíte ve svých rukou. Vychází na konci prázdnin a najdete v něm všechno, co se nevešlo do červnového vydání, co se stalo v průběhu léta a na co by už v půlce září, kdy vyjde další plánované vydání Zpravodaje, mohlo být pozdě. Letní speciál Zpravodaje neobsahuje žádné komerční reklamy, také díky tomu je v něm více článků a informací. Věříme, že vám přijde vhod, a přejeme příjemné čtení. **Patrik Hujdus, radní**

### Zaplaťte včas za své pejsky

K poslednímu dni v září jsou splatné poplatky za psa. Týkají se všech poplatníků, kteří vlastní pejska v činžovním domě a jejichž roční poplatková povinnost přesahuje výši jeden tisíc korun. Tito majitelé psů mají možnost platit poplatek dvakrát ročně a právě 30. září je splatná jeho druhá polovina – 650 korun, a za každého dalšího psa 975 korun. Poplatek lze zaplatit hotově v pokladně

Úřadu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky v přízemí v kanceláři č. 1 nebo v kanceláři č. 9, případně převodem na účet číslo 19-1649321399/0800 s uvedením variabilního symbolu nebo příjmení majitele psa. Poplatníkům, kteří mají uvedenou e-mailovou adresu na přihlášce k místnímu poplatku, bude zaslán e-mail s uvedením variabilního symbolu, částky a čísla účtu.

### Oznámení o úmrtí

Dvacátého šestého června zemřela Zuzana Idesová, dlouholetá pracovnice bytového odboru Úřadu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky. Podlehlá zákeřné nemoci, se kterou řadu let statečně bojovala. Její ztráta nás velmi mrzí nejen po pracovní stránce, ale především po té lidské. Zuzana Idesová pracovala na radnici v Mariánských Horách od roku 1991. Byla zkušenou bytovou techničkou, výbornou spolupracovnicí a pro mnoho svých kolegů a kolegyn také skutečnou přítelkyní.



ZUZKO, na Tebe se nedá zapomenout. Budeš mi chybět!

Liana



## Probíhá poslední etapa regenerace sídliště Fifejdy I

Poslední etapa regenerace sídliště Fifejdy I, kterou vedení městského obvodu naplánovalo na letošní rok, postupně spěje do svého finále. Sídlíště o velikosti přes 20 hektarů se tak po 13 letech blíží k naplnění představa starostky Mariánských Hor a Hulvák Liany Janáčkové a architektky Ivy Seitzové. Projekt, který je od přelomu let 2000 a 2001 postupnými kroky na Fifejdách realizován, je svým komplexním zpracováním a rozsáhlostí podle realizátorů jedinečný nejen v Ostravě, ale také v celé České republice. V současných dnech probíhají práce na nejsevernějším cípu celého území v rámci poslední etapy regenerace. Ta zahrnuje především opravy komunikací, ulic, chodníků a parkovacích stání, včetně úprav veřejné zeleně, která se mezi těmito zpevněnými plochami nachází. „V lokalitě na ulici Gen. Hrušky kolem výškových domů s orientačními čísly 23 a 25 bylo vidět, že chodníky, které byly plánovány v době budování sídliště, už dneska nevyhovují. Lidé si v zeleni vyšlapali vlastní provizorní chodníky k zastávce městské



hromadné dopravy, na druhé straně cesty vznikl Baumax, ke kterému rovněž neexistovalo žádné pěší propojení,“ řekla architektka Iva Seitzová s tím, že poslední etapa regenerace se na vzniklou situaci snaží reagovat a veřejné plochy se upravují tak, aby je lidé mohli užívat co nejlépe. „Zkrátí se vzdálenosti k různým cílům, jako jsou zastávky, obchody, služby, a lidé

přitom nebudou muset šlapat po trávě,“ dodává architektka. Celá poslední etapa regenerace ale obsahuje více úprav a zlepšení. Kromě zkulturnění oblasti kolem bytových domů zároveň reorganizuje parkovací stání. „Od doby výstavby sídliště se průměrný počet aut na rodinu mnohonásobil, občané užívají i firemní vozidla, a všichni chtějí někde parkovat.

Při řešení projektu jsme proto mysleli na to, co ještě je únosné a kde můžeme pustit nová parkoviště do zeleně, a naopak kde tu zeleně chceme v každém případě zachovat,“ vysvětlila starostka Liana Janáčková. V oblasti proto došlo k reorganizaci, která má za cíl komunikaci Gen. Hrušky zpřehlednit a zároveň zajistit bezpečnost chodců a cyklistů, aby při jejich

přejíždění z cyklostezky na cestu nedocházelo k nečekaným úrazům. Parkování podél chodníku se přesune na druhou stranu a změní se na stání kolmá, díky čemuž se počet parkovacích stání zvýší. Ke zklidnění dopravní situace přispěje také vytvoření vysokého příčného prahu na konci východní části ulice Gen. Hrušky, který dá naprostou přednost pěším a zároveň umožní vybudovat mezi domy novou parkovací kapsu. „Motoristé v dané lokalitě často své automobily parkovali na zpevněných plochách, které stání nebyly určeny. Tak tomu bylo například před domem s orientačním číslem 25, ačkoliv to místo má sloužit pro přjezd sanitky anebo jiných bezpečnostních složek. Nově se proto parkovací stání jasně vymezí a řidiči budou přesně vědět, kde parkovat,“ uvedla architektka Iva Seitzová. Poslední etapa regenerace sídliště Fifejdy I přinese obyvatelům bytových domů na ulici Gen. Hrušky celkem 65 nových parkovacích stání, ale zároveň také bezpečnější a přívětivější řešení dopravní situace v oblasti.



## Hubatá držka chutnala výborně

V polovině června pořádala Armáda spásy v Ostravě na Fifejdách již čtvrtý ročník netradiční soutěžní akce Polévka je grunt. Do soutěže se přihlásilo několik týmů a jeden z nich tvořili i zástupci naší mariánskohorské radnice. Polévku s názvem Hubatá držka vařila tajemnice úřadu Pavla Uhrová, asistentka starostky Hana Blinková a vedoucí odboru sociální péče Marcela Kočová. Dámy se své kuchařské role ujaly na výbornou. Vymyslely recept z lišek, a kdo měl možnost jejich polév-

ku ochutnat, musel potvrdit, že byla opravdu moc dobrá. Na vítězství to bohužel nestačilo, ale i tak se mnohým porotcům ještě dlouho po akci na Hubatou držku sbíhaly sliny. Za skvělou reprezentaci našeho obvodu kuchařskému týmu z radnice moc děkujeme a doufáme, že se s novým skvělým receptem do soutěže zapojí i příští rok.

### Hubatá držka – recept

500 g hlívy ústříčné, 1 cibule, kořenová zelenina (mrkev, petržel, celer), česnek, zeleninový vývar, mletá paprika, 1 bobkový list, 2-3 kuličky nového koření,

sůl, pepř, hladká mouka, sádlo (olej, máslo), petrželka.

Jemně nakrájenou cibuli zpěníme na tuku, přidáme na nudličky pokrájenou hlívu a na hrubém struhadle nastrouhanou kořenovou zeleninu. Necháme krátce osmažit, přisypeme papriku (část může být pálivá), ještě krátce orestujeme, zalijeme chladným vývarem, přidáme koření a vaříme asi 30 minut. Polévku zahustíme jíškou, přidáme prolisovaný česnek, majoránku a ještě krátce dovaříme. Hotovou polévku dochutíme a posypeme petrželkou.

## Požádejte si o dotaci na smysluplný projekt

Moravskoslezský kraj ve spolupráci s Radou dětí a mládeže Moravskoslezského kraje od dubna letošního roku realizuje v rámci programu Evropské unie Mládež v akci projekt s názvem Napříč krajem s mládeží. Základním cílem projektu je oslovit mládež z našeho regionu, aktivovat ji a zapojit její zástupce do realizace smysluplných projektů, které jsou prospěšné veřejnosti. Na tyto projekty pak mohou jednotlivé mládežnické skupiny získat finanční dotaci až do výše 50 tisíc korun. Zájemci z řad mládeže mohou svůj projekt přihlásit prostřednictvím webového formuláře na [www.naprickrajem.cz](http://www.naprickrajem.cz) a následně mají možnost zúčastnit se jednodenního nebo dvoudenního víkendového setkání, na kterém se dozvědí, jak napsat kvalitní projekt a jakým způsobem nejlépe vypracovat žádost o poskytnutí dotace, ale mají možnost své nápady také konzultovat s lek-

tory a ostatními účastníky akce. Členem komise, která jednotlivé projekty hodnotí, a zároveň jedním z lektorů na víkendových akcích je radní našeho městského obvodu Patrik Hujdus. Podle něj mají největší šanci na získání dotace týmy, jejichž projekty podporují spolupráci a dialog mezi mladými lidmi, snaží se o zvýšení kvality života v konkrétní komunitě, kulturní a sportovní vyžití mladých, ale také ty, které se zabývají mezigeneračním pochopením a minimalizací projevů rizikového chování. Nejlepší projekty, které se přihlásily do první výzvy, již byly vybrány, stále je ale možné se hlásit a podporu získat. Další víkendová setkání žadatelů proběhnou ve dnech 26. až 28. září a následně 21. až 23. listopadu. Kompletní informace o projektu Napříč krajem s mládeží jsou k dispozici na [www.naprickrajem.cz](http://www.naprickrajem.cz).

## Na trhu práce máme své místo!

Centrum pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje o. p. s. realizuje od 15. dubna 2013 do 31. března 2015 projekt s názvem Na trhu práce máme své místo! Projekt pomáhá osobám se zdravotním postižením, které jsou bez zaměstnání déle než šest měsíců, nalézt pracovní uplatnění, je spolufinancován Evropskou

uní a státním rozpočtem ČR. Veškeré aktivity projektu jsou pro účastníky zdarma. Blíží informace jsou k dispozici na webových stránkách [www.czpmk.cz](http://www.czpmk.cz) či na jednotlivých detašovaných pracovištích organizace v Ostravě, Frýdku-Místku, Novém Jičíně, Bruntále a Opavě, případně také na telefonním čísle 596 115 318.



## Vážení spoluobčané,

léto a prázdniny jsou již téměř u konce a zanedlouho budeme na pěkné chvíle z dovolených už jen vzpomínat. Věřím, že většina z vás si těchto chvil užila a načerpala novou sílu a vitalitu do dalších dnů. S končícím létem pomalu končí i čtyřleté volební období a za dva měsíce budeme rozhodovat o novém složení členů zastupitelstva zdejšího městského obvodu i města Ostravy. Určitě je to důležitý úkol pro každého z nás, neboť nové složení zastupitelstva bude určovat, jakým směrem se bude ubírat zdejší obvod a vedení města v příštích čtyřech letech. V tyto dny politické strany a hnutí vypracovávají volební programy, ve kterých budou seznamovat voliče se svými představami a vizemi rozvoje a prosperity obvodu a města. Ze zkušeností vím, že pokud nejste členem vládnoucí koalice, možnost uskutečnit volební program své strany je obtížnější. Přesto i jako opoziční zastupitelka jsem podporovala projekty, které měly přínos pro náš obvod a na kterých jsme se shodli napříč volebními programy. Některé akce se podařily, některé



bohužel realizovány nebyly a čekají na svou příležitost. Nejvíce ze všeho mě mrzí nepříliš dobré osobní vztahy mezi některými zastupiteli, kvůli kterým byly třeba i dobré nápady přerukovány a zpochybovány. Do příštího volebního období bych si proto přála, aby se noví zastupitelé k sobě chovali ohleduplně a slušně. Aby bylo lépe, záleží na nás všech. Není to v rukou žádné strany ani hnutí. Byla bych ráda, kdyby nové zastupitelstvo vytvořilo takovou atmosféru, ve které se bude věcně diskutovat o názorech, a ne napadat lidi. Taková konstruktivní práce bude pro náš obvod přínosem.

**Jana Pagáčová,**  
zastupitelka KDU-ČSL

## Na Vršovcům bude nový chodník a dětské prvky

Jedním z plánů Mariánských Hor a Hulvák na letošní rok bylo zahájení regenerace sídliště Vršovců. Do budoucna by mělo být upravené stejně jako sídliště Fifejdy I, které je v současných dnech před dokončením poslední etapy několikaleté regenerace. Proto když to rozpočet městského obvodu umožnil, rozhodlo se vedení radnice v čele se starostkou Lianou Janáčkovou začít regenerovat také okolí Vršovců. Ještě letos tak na sídlišti vyroste

nový chodník vedoucí skrz celé sídliště, přičemž součástí této první etapy bude i vybudování malého hřiště pro nejmenší. Najdete na něm kromě průlezků i další hrací prvky, aby si rodiče se svými malými dětmi přišli na své. V příštích letech pak současné vedení obvodu počítá s pokračováním regenerace, aby i obyvatelé Vršovců měli okolí svých domů upravené stejně kvalitně jako lidé na Fifejdách.

## Bytový odbor odhalil neoprávněný odběr elektřiny

V roce 2013 v rámci vyúčtování služeb spojených s bydlením si pracovnice bytového odboru všimla zvýšené spotřeby elektřiny v domě na ulici Lázeňské 1 v Ostravě-Hulvákách. Ve spolupráci s technikem společnosti ČEZ a smluvním elektrikářem městského obvodu byl dům prohledán a 9. května téhož roku bylo zjištěno, že neoprávněný odběr elektřiny je prováděn ze společných prostor domu. Bytový odbor kontaktoval Policii ČR, které ve spolupráci s technikem ukázal, kde a jakým způsobem k černému odběru dochází. Výsledkem šetření je odsouzení pachatele k úhrnnému trestu odnětí svobody v trvání jednoho roku, přičemž výkon trestu byl podmíněně odložen na zkušební dobu v délce trvání tří let, a k povinnosti uhradit škody ve výši 90 532 korun. Rozsudek nabyt právní moci a došlo k vystěhování daného nájemníka. „Z výše uvedené trestu vyplývá, že se nejedná o maličkost, ale o závažný trestný čin. Tento rozsudek by proto měl být výstrahou těm, kteří se podobným nezákonným způsobem snaží elektřinu odebírat. Zkušenosti nabyté při řešení tohoto případu budeme využívat i v následujících případech,“ uvedl vedoucí bytového odboru Lukáš Lesnák.

## Architektura není nuda

Přesvědčit se o tom, že současná světová architektura není nuda, se mohou zájemci 24. září od 17 hodin ve Školícím středisku Otazník společnosti Intoza na přednášce Architektura 21. století (od okurky po létající torzo). Přednáška bude zaměřena především na aktuální tendence, inspirační zdroje a architektonické styly současnosti, ale řeč bude také o stavbách, které se svou odvážností zapsaly do dějin designu. Díla nejznámějších světových architektů, jako jsou Frank O. Gehry, Zaha Hadid, Rem Koolhaas, Norman Foster a další, představí Kateřina Chvílová, lektorka Výukového festivalu Architektury a Designu ([www.festad.cz](http://www.festad.cz)). „Snažíme se vytvářet povědomí o současné architektuře a designu a přiblížit tyto obory širší veřejnosti. Studenty středních škol bychom rádi motivovali ke studiu výtvarné zaměřených oborů na vysokých školách,“ sdělila o přednášce architektka Chvílová. Vstupenky je možné si rezervovat na [www.intoza.cz](http://www.intoza.cz).

## Čertovské pohádky 2014 mají své vítěze

V pátek 13. června proběhlo v obřadní síni Úřadu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky slavnostní vyhlášení výsledků 4. ročníku soutěže Čertovské pohádky, který měl podtitul Čerti a zvířátka. Akce se společně s rodiči zúčastnilo deset nejlepších autorů soutěže, vybrané třídní kolektivy s učiteli, zástupci partnerů soutěže a vedení městského obvodu.

Vítězkou Čertovských pohádek se stala devítiletá žákyně Základní školy Krestova Nela Friedrichová, která za svou pohádku O čertíku Pepíkovi a želvičce Amálce získala první cenu v podobě týdenního pobytu s plnou penzí pro celou rodinu v Hotelu Odra v Ostravici. Druhé místo obsadila žákyně Základní školy Dvorského Michaela Gluchová, která za svou pohádku Čertík uličník vyhrála dotykový mobilní telefon Nokia Lumia 520, a rodinnou permanentku do Zoo Ostrava za třetí místo dostal od organizátorů soutěže autor pohádky Čertík Uhlík a kozy žák Základní školy Ukrajinská Pavel Skříčka. Pro všech deset přítomných byly připraveny dárkové balíčky městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky a mediálního partnera soutěže Hitrádia Orion, finalistům organizátoři předali také ceny od dalších partnerů.

„Mezi soutěžícími jsou autoři, kteří se do Čertovských pohádek letos nezapojili poprvé, ale zúčastnili se již minulých ročníků. Někteří finalisté byli dokonce mezi výherci i loni, a tak nám v Ostravě možná vyrůstají noví a nadějní spisovatelé. Je vidět, že si Čertovské pohádky našly své příznivce, a proto budeme tuto literární soutěž rádi organizovat i v dalších letech,“ řekla starostka městského obvodu Liana Janáčková.

Součástí slavnostního vyhodnocení bylo také divadelní představení herců Divadla loutek Ostrava – manželů Pavlíčkových. Sedmdesát přítomných dětí se tak zábavným způsobem dozvědělo, jaké existují loutky, jak se ovládají, jak

si je mohou doma vyrobit, a děti se dokonce do představení samy zapojily a práci s loutkami si vyzkoušely. Nadšené obecenstvo pak výkony herců a dětí ohodnotilo zaslouženým obrovským potleskem.

### Seznam výherců Čertovských pohádek 2014:

- 1. místo: Nela Friedrichová** – O čertíku Pepíkovi a želvičce Amálce, ZŠ Krestova)
- 2. místo: Michaela Gluchová** – Čertík uličník, ZŠ Dvorského
- 3. místo: Pavel Skříčka** – Čertík Uhlík a kozy, ZŠ Ukrajinská
- 4. místo: Petr Skříčka** – Čert Buli a zvířátka, ZŠ Ukrajinská
- 5. místo: Adriana Svobodová** – Čert a kouzelná kočička, ZŠ Výhledy
- 6. místo: Diana Adámková** – Čertíci v zoo, ZŠ MUDr. Emílie Lukášové
- 7. místo: Eleni Engonidu** – Čertík Bertík a zvířátka, ZŠ Matiční
- 8. místo: Natálie Bartková** – Čerti, kouzelný barevný svět a farma, ZŠ F. Formana
- 9. místo: Radim Vojkovský** – Čert a chameleon, ZŠ Mitušova
- 10. místo: Karla Stela Levická** – Čert a srnka, ZŠ MUDr. Emílie Lukášové

V průběhu letních měsíců nejhezčí z letošních Čertovských pohádek namluvili moderátoři Hitrádia Orion, hlasy vypravěčům ale propůjčili také starostka Liana Janáčková, 1. místostarosta Jiří Boháč a radní Patrik Hujdus. Na začátku října věnuje vedení městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky vzniklé pohádkové CD všem prvňáčkům Základní školy Gen. Janka a dalším ostravským dětem.

Více informací o Čertovských pohádkách najdete na [www.certovskepohadky.cz](http://www.certovskepohadky.cz).



RADNÍ Patrik Hujdus, který slavnostní vyhlášení moderoval, gratuluje Nele Friedrichové k jejímu vítězství v letošním ročníku literární soutěže Čertovské pohádky.



HEREC Divadla loutek Ostrava Zdenek Pavlíček do loutkového představení zapojil většinu přítomných dětí, které o účinkování v pohádce měly zájem.





## Vítání občánků

Dvacátého prvního června přivítal místostarosta Jiří Jezerský nové občánky našeho městského obvodu. V obřadní síni mariánskohorské radnice se za doprovodu rodičů a dalších příbuzných sešlo celkem 12 dívek a jeden chlapec. Jiří Jezerský všem dětem popřál hodně štěstí a předal jim pamětní medaile a drobné dárky. Další vítání občánků je naplánováno na konec září.

## MĚSTSKÁ POLICIE ZASAHUJE

### Rozebírali cizí auto

Patnáctého června dopadli strážníci městské policie dva muže ve věku 16 a 23 let, kteří v Ostravě-Hulvákách rozebrali motorové vozidlo a jednotlivé části pak odnášeli do bytovny, kde jsou toho času ubytováni. Muži vzbudili pozornost strážníků nejprve ve chvíli, kdy přicházeli k ubytovně každý s výfukem v ruce. Po chvíli ubytovnu opustili s prázdnými rukama. Za několik minut se ovšem vraceli, a tentokrát nesli kola. Strážníci se zajímali, odkud muži věci vzali, a ti se přiznali, že pochází z nedaleko zaparkovaného auta. Prostě rozebírali auto stojící na ulici a jednotlivé díly si uschovali ve dvoře ubytovny s tím, že je co nejdříve prodají. Strážníci oba muže zadrželi a pro pode-

zření ze spáchání trestného činu předali přivolaným policistům.

### Krádež kanálového víka

Strážníci městské policie 28. června zadrželi tři muže, kteří odcizili kovový poklop ze vstupu do podzemního výměníku v Ostravě – Mariánských Horách. O podezřelé trojici informoval městskou policii náhodný svědek. Na místě sice strážníci našli již jen nezabezpečený vstup do podzemních prostor, který z důvodu bezpečnosti zajistili páskou zakazující vstup, ale na povedenou trojici brzy narazili, když prováděli kontrolu okolí. Tři muži ve věku 17, 18 a 20 let byli právě na cestě do sběrný. Přiznali se, že vrata vysadili z pantů a dokonce odstranili drát, kterým byl poklop

přichycen k rámu. Pro podezření ze spáchání trestného činu byli předáni na místo přivolaným policistům.

### Mladíci poškodili fasádu domu

Druhého července byla hlídka městské policie vyslána k domu v Ostravě – Mariánských Horách, na kterém podle oznámení měly děti poškodit fasádu. Když strážníci dorazili na místo, zjistili, že dva chlapci ve věku 16 a 14 let a dvě dvanáctileté dívky házeli proti zdi domu zelené ořechy a poškodili fasádu, na které byly patrné fleky a na několika místech v ní byly díry. Děti si prý hrály na válku a zelené ořechy použily místo zbraní. Jelikož svou hrou způsobily škodu na majetku, strážníci kontaktovali Policii ČR a policisté si událost na místě převzali. Děti si vyzvedli rodiče.

## Mezinárodní setkání jízdních policíí

Městská policie zve na XVII. mezinárodní setkání jízdních policíí. Koná se již tradičně poslední srpnovou sobotu, která letos připadá na 30. srpna, v zadní části Komenského sadů, na ulici Hrušovské v Moravské Ostravě, od 12.30 hodin. Již posedmnácté se zástupci jízdních policíí z celé České republiky i ze zahraničí setkají, aby změřili své síly, předvedli spolu se svými čtyřnohými svěřenci dovednosti a umění obstat ve všech náročných situacích, kterým čelí při výkonu služby, a vyměnili si navzájem cenné zkušenosti. Pro širokou veřejnost je tato akce jedinečnou příležitostí seznámit se blíže s prací strážníků a policistů, kteří vykonávají službu v sed-

lech koní. Strážníci a policisté na koních se utkají ve třech disciplínách – parkúrovém skákání, zrcadlovém skákání a hlavní disciplíně, tzv. policejním

parkúru. Návštěvníci se mohou těšit také na bohatý doprovodný program, připraven je rovněž program pro děti. Vstup na akci je bezplatný.



### Fyzické napadání mezi osobami

Osmého července byla hlídka městské policie vyslána do Ostravy – Mariánských Hor, kde došlo ke konfliktu mezi dvěma většími skupinami osob. Na místě se nacházelo asi padesát lidí, kteří na sebe navzájem pokřikovali a vyhrožovali si. V jednu chvíli se obě znesvářené skupiny dostaly velice blízko k sobě a dva z mužů se začali prát. Strážníci muže oddělili a na použití donucovacích prostředků zpacifikovali toho agresivnějšího. Ve chvíli, kdy proti tomuto muži prováděli zákrok, vyběhl z jedné skupiny jiný muž, který udeřil jednoho ze zasahujících strážníků do zátylku a vzápětí se dal na útěk. Další přítomní strážníci jej však vzápětí dostihli a zadrželi. Jak vyšlo posléze najevo, mladý muž, který zaútočil

na strážníka, se snažil „bránit“ svého otce, proti kterému kvůli jeho agresivitě strážníci zasahovali. Napadený strážník byl ošetřen v nemocnici a v současné době je na nemocenské. Mladík, který jej napadl, si převzali policisté a hrozí mu obvinění hned z několika trestných činů. Policie ČR také šetří okolnosti celého incidentu.

### Krádež mobilního telefonu

Strážníci městské policie byli 11. července na základě oznámení obsluhy kamerového systému vysláni na místo, kde dva muži odcizili mobilní telefon poškozenému, který jej měl u sebe. Podle popisu osob pracovníkem obsluhy kamerového systému hlídky městské policie oba muže našli. Na místo byla přivolána Policie ČR, která si událost převzala k šetření.

## Lukostřelcům z Mariánských Hor se daří

Lukostřelecký oddíl Mariánské Hory je v místě svého působení dostatečně známý, ale po mistrovství České republiky v terčové lukostřelbě žactva je známý i v celé České republice. Naši lukostřelci vzbuzují v soupeřích respekt a dokazují to svými výsledky. Ty se však nedostávají nečekaně. Mistrovství předcházely soustavný a poctivý celoroční trénink v hale i venku. Trenéři se dětem věnují velmi zodpovědně a s opravdovým zájmem. Jsme rádi, že se jim mohou žáci odvděčit vynikajícími výsledky na republikové úrovni. Zejména Dana Masárová je „duší“ našich nejmladších lukostřelců a dovede využít jejich zájmu o sport. Nemalý dík patří také rodičům, kteří musí nad malými žáky držet ochrannou ruku – minimálně dvakrát týdně je

doprovázet na trénink, pomáhat s údržbou hřiště, financovat

minimální náklady s tréninky a závody spojené. Oddíl za to

zapůjčící dětem luky a další vybavení, takže se nejedná o sport

nedostupný široké veřejnosti. Trenéři a rodiče doprovázeli pět mladších a čtyři starší žáky také 21. a 22. června, kdy se v Plzni konalo 23. mistrovství České republiky v terčové lukostřelbě žactva. Pod vedením trenérů Dany Masárové a Jiřího Voráčka všem soutěžícím dokázali, že celoroční trénink nebyl zbytečný. Na stupních vítězů se oddílová trika lukostřelců z Mariánských Hor objevovala stále. V těžké konkurenci uspěli například Dominik Petr Orel, Vojtěch Chyla, Aneta Venhudovalá, Klára Grapová, ale i další. Není divu, že radost závodníků, trenérů a rodičů nebrala konce. Tréninky na domácím hřišti ale neustaly ani o prázdninách, už 29. září totiž čeká mariánskohorské lukostřelce mezinárodní závod Zlatý Kylof mládeže, který tradičně pořádají. Přijďte se taky podívat!





## Dětský den v Malince se povedl

Dětské centrum Malinka, které se nachází v bytovém domě na ulici Gen. Janka 1157/3 v Mariánských Horách na sídlišti Fifejdy I, uspořádalo na konci května dětský den. Děti mohly využít projíždku na ponících, k dispozici byla na půjčení elektrická autíčka a uvnitř centra všechny přítomné bavil klaun. I přes nepřízeň počasí se krásné akce zúčastnilo téměř čtyřicet dětí s rodiči a atmosféra byla velmi příjemná. Dětské centrum Malinka nabízí dětem a jejich rodičům zajímavý program během celého roku, více informací najdete na [www.dcmalinka.cz](http://www.dcmalinka.cz).



## Přihlaste své dítě do aerobiku

Víte, že v našem obvodu sídlí úspěšný klub sportovního aerobiku, který v letošním roce přešel do I. výkonnostní třídy? Aerobik je komplexní sport s důrazem na sílu, ohebnost, skoky, rychlost – a to vše s uměleckým vyjádřením choreografa a zacvičenou skladbou na hudbu závodníkem. Sportovní aerobik jako sport je v České republice více než 20 let. Těší se stále větší oblibě právě pro svou komplexnost i umělecké hledisko. Cvičí ho zejména ženy. Mužů je méně, ačkoliv je to v jejich kategorii spíše silový sport a úspěšnost Čechů ve světě je vysoká! Z řad reprezentantů se profilují i závodníci, kteří začali s aerobikem v pozdějším školním věku. Chcete, aby se vaše dítě aktivně sportovalo pod dohledem zkušených trenérů? Sportovní klub FIT & FUN Ostrava, o. s., pracuje s dětmi již od mládí, a to jak v rekreační, tak i závodní formě s důrazem nejen na výkonnost, ale i zdravé držení těla a hlavně radost z pohybu! Náborů v měsí-



ci září proběhnou pro věkové kategorie 4 až 6 let, 7 až 10 let, 11 až 13 let a nad 14 let. Bližší informace získáte na [www.fitfun.cz](http://www.fitfun.cz) nebo na telefonním čísle 777 665 440 u hlavní trenérky Jany Svatošové.

ci září proběhnou pro věkové kategorie 4 až 6 let, 7 až 10 let, 11 až 13 let a nad 14 let. Bližší informace získáte na [www.fitfun.cz](http://www.fitfun.cz) nebo na telefonním čísle 777 665 440 u hlavní trenérky Jany Svatošové.

## Informace z Karasky

Již druhým rokem je naše škola partnerkou projektu Škola s místem pro všechny. Jeho realizátorem je Krajské zařízení pro další vzdělávání pedagogických pracovníků a informační centrum, Nový Jičín, příspěvková organizace, a projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky. V rámci tohoto partnerství se pro žáky uskutečnila řada zajímavých aktivit, například burzy práce, tvůrčí dílny s rodiči, projektové dny, návštěvy kulturních akcí nejmenšími dětmi spolu s jejich rodiči a řada dalších, mezi nimi také naše tradiční akce – školní ples. Na pátek 30. května se těšili snad úplně všichni a na atmosféře to bylo znát. Slavnostně vyzdobená tělocvična, krásné šaty, obleky, nalíčené tváře dívek a žen, a především rozzářené oči. Pro rodiče mohlo být díky projektu připraveno malé občerstvení, kterého však ne všichni využili. Velkým překvapením byl počet návštěvníků z řad rodičovské veřejnosti a bývalých žáků školy, potěšila nás i návštěva hostů z Ostravské univerzity. Ples zahájily členky taneční formace Břušky ze Staré Vsi předvedením orientálního tance. Pak již samotné účastníky čekala pěvecká vystoupení, pásmo dětí z přípravných tříd a také speciální číslo našich

členů hudebního kroužku, kteří nám všem předvedli své umění hry na bicí, klávesy a zpěv. Přiznám se, že jsem byla velmi mile překvapena, jaký pěvecký talent mezi chlapci máme. Své umění předvedli i na festivalu Amoro Farebno Dživipen 2014, který se konal 11. června na ostravském výstavišti, a chlapci sklídili zasloužený potlesk. A proč se o projektu zmiňují? Díky němu mohla škola žákům zajistit činnosti, kterých by se za normálních okolností zúčastnit nemohli. Všechny aktivity byly hrazeny z projektu, ať už se jednalo o návštěvy kulturních představení, výjezdů do zoo, DinoParku, exkurze do několika podniků (Hyundai, Marlenka, Pivovar Nošovice, OPTYS Opava), nebo to, že jsme mohli do školy pozvat zástupce různých profesí, kteří žákům demonstrovali, co jednotlivá povolání obnáší (např. košíkář, cukrář, aranžér – vazba květin, prodavač, malíř, zedník, finanční poradce). Pevně doufám, že všechny aktivity dětem, žákům i rodičům ukázaly možnosti toho, co všechno se dá dělat, kde všude by mohli žáci najít své uplatnění a jak se na život lépe připravit. Velké poděkování patří nejen samotným aktérům, ale především organizaci KVIC Ostrava, která vše organizovala.

Marie Apriasová



## Den rodiny

V pátek 6. června proběhla na školním hřišti ZŠ Gen. Janka akce Den rodiny, kterou uspořádal pro děti a rodiče výbor SRPŠ. Za krásného slunečného počasí si všichni přítomní užívali různých disciplín, jako skákání v pytli, hod létajícím talířem na cíl, ale i oblíbeného skákacího hradu a trampolíny. Na každém stanovišti děti dostaly za svou snahu sladkou či věcnou odměnu. Návštěvníci měli rovněž možnost zhlédnout vystoupení taneční skupiny DIDEDance Ostrava. Také bylo připraveno bohaté občerstvení

a všichni přítomní si mohli opět párek či zakoupit výborné domácí koláče, cukrovou vatu a jiné pamlsky. Tímto bychom chtěli mnohokrát poděkovat celému výboru SRPŠ, panu školníkovi a studentkám Pedagogické fakulty Ostravské univerzity, které dělaly dozor na jednotlivých stanovištích. Celé zábavné odpoledne se moc vydařilo a pevně věříme, že takových akcí pro naše ratolesti a rodiče bude do budoucna jenom přibývat. Ještě jednou děkujeme.

manželé Pěkníková

## Zazvonil zvonec...

Poslední dny uplynulého školního roku si děti v naší mateřské škole se vypravila se sebou besídky ke Dni matek, které dojaly nejen naše maminky. Hned zkrájí června nám sluníčko zasvítilo na zahradní akci ke Dni dětí, kde jsme se mimo jiné mohli rozloučit s našimi budoucími školáky. Jinak tomu nebylo ani na školním výletě, na němž nás celou

cestu doprovázely sluníčko a dobrá nálada. Celá naše mateřská škola se vypravila na zámek Raduň, kde jsme mohli obdivovat krásné prostředí a také příjemný chládek na prohlídce zámku. Princeznu jsme v komnatě bohužel nenašli, zato při zpáteční cestě jsme měli plný autobus spících „princátek“. Zázitků máme na rozdávání, a proto doufáme, že

na ně budou děti rády vzpomínat, stejně jako budou vzpomínat paní učitelky na děti, které v září nastoupí do základních škol. Touto cestou se loučíme a děkujeme všem rodičům nových školáků za perfektní spolupráci a ve školních lavičkách jim přejeme spoustu úspěchů.

Darja Slahůčková,  
MŠ Gen. Janka





## Vysoká škola báňská – Technická univerzita Ostrava zve na zářijový Sraz absolventů

Vysoká škola báňská zve všechny své absolventy na historicky první velký Sraz absolventů, který se uskuteční v pátek 12. září v kampusu univerzity v Ostravě – Porubě. Pro návštěvníky je připraven bohatý program od zlaté promoce přes hudební i divadelní vystoupení, sportovní turnaje až po absolventskou party do ranních hodin. Odpoledne bude před hlavní univerzitní budovou slavnostně odhalen chodník slávy. „Požádali jsme významné absolventy naší univerzity, aby

nám na chodník otiskli svou stopu,“ prozrazuje rektor VŠB-TUO Ivo Vondrák. První bronzový odlitek bude patřit Janu Světlíkovi, předsedovi představenstva a generálnímu řediteli firmy VÍTKOVICE HOLDING, a. s., který je známý mecenáš moderního umění, filantrop a především velký ostravský patriot. Na dvou pódii vystoupí známí interpreti, jako UDG, Věra Špinarová, Hradišťtan, improvizáční soubor Odvaz a mnoho dalších. Největší atrakcí programu bude bezesporu stavba repliky věže ost-

ravské Nové radnice, která bude postavena přímo před zraky návštěvníků na parkovišti mezi aulou univerzity a fakultou elektrotechniky a informatiky. Věž ostravské Nové radnice je se svými 85 metry nejvyšší radniční budovou v České republice. Replika věže, která bude postavena z fošen a krabic, se bezesporu stane dominantou historicky prvního Srazu absolventů VŠB-TUO, po jehož ukončení bude k vidění v budově Dvojhalí na Nové Karolině po další tři týdny.



NEJVĚTŠÍ VYSOKÁ ŠKOLA na severní Moravě letos slaví 165 let od svého založení. Jen za posledních 100 let její brány opustilo téměř 100 tisíc úspěšných absolventů. Přihlásit se na Sraz absolventů můžete na [www.srazabsolventu.vsb.cz](http://www.srazabsolventu.vsb.cz).

## Zahájena sbírka na útulek pro nalezené psy

Všichni, kterým není lhostejný osud opuštěných psů čekajících v útulku na svého nového pána, mohou až do 31. května 2017 přispět libovolnou finanční částkou na účet č. **110189 – 1649297309 / 0800**. Peníze z této veřejné sbírky umožní zmírnit následky spojené s nedobrovolným pobytem nejlepších přátel člověka v útulku a budou z nich financovány výdaje pro potřeby nalezených psů.

### Informace o útulku

Útulek pro nalezené psy byl v Ostravě-Třebovicích zřízen v roce 1998. Jeho provozovatelem je Městská policie Ostrava a vlastníkem město Ostrava. Jeho kapacita je 149 kotců, z toho 119 kotců je určeno pro zdravé psy, ostatní kotce jsou vyhrazeny pro

umístění v karanténě pro nově přijaté nebo nemocné psy.

Pokud je pesek přijat do útulku, je mu poskytnuto veterinární ošetření. Veterinář zjistí zdravotní stav nalezeného pejska, provede odčervení, vakcinaci, ošetří zranění a provede další potřebná opatření. Po nezbytném zajištění veterinární péče jsou psi umístěni do karanténních kotců, kde zaměstnanci denně sledují zdravotní stav zvířat a veškeré změny, které mohou mít vliv na řádný výkon veterinární péče. O všech psech umístěných v útulku je vedena přesná evidence. Do praxe byly zavedeny mikročipy k označení psů, kteří prošli branami útulku, což značně usnadnilo jejich další identifikaci a případné nalezení zákonného majitele psa. Cílem útulku je poskytnutí maximální

možné péče všem svým „svěřencům“. Tuto péči zajišťují právě zaměstnanci Městské policie Ostrava na úseku péče o nalezené psy.

Útulek však neslouží k trvalému umístění zvířat nebo k jejich odchovu. Snahou zaměstnanců je po nezbytném ošetření předat psy, jejichž majitele se nepodaří zjistit, do pěstounské péče. Nalezení psi jsou ve správě města Ostravy dva, resp. čtyři měsíce. Po tuto dobu si může zájemce převzít psa pouze do opatrovnictví, a pokud se v této ochranné lhůtě ozve původní majitel, musí mu být pesek vrácen. To se stává jen v ojedinělých případech, protože pokud má o psa majitel skutečný zájem, ozve se do týdne po jeho ztrátě. Jestliže by tento případ ale skutečně nastal, musí původní majitel osvojiteli

uhradit vzniklé náklady, které byly spojeny s chovem psa. Po uplynutí ochranné lhůty, která se započítává ode dne, kdy byl pes nalezen, se osvojitel stává právoplatným majitelem psa.

Od počátku prošlo útulkem v Ostravě-Třebovicích již více než **18 tisíc psů**. Na sedm tisíc

se jich vrátilo zpět ke svým právoplatným majitelům, neboť se pouze ztratili nebo zaběhli, téměř 8800 pejsků našlo nové majitele. Ostatní bohužel to štěstí neměli, bezmála 2200 psů muselo být utraceno nebo uhybnulo, mj. na následky špatného zacházení, zranění či nemoci.

## Špatně posekaná tráva? Napište nám!

Tráva roste a je potřeba ji pravidelně sekat. Pro městský obvod Mariánské Hory a Hulváky sekání trávy zajišťuje společnost ARBOR MORAVIA, s. r. o. Její pracovníci se prakticky neustále věnují kosení a následnému sběru pokosené trávy, a tak je pravděpodobné, že i vás někdy vyruší zvuk motorové sekačky anebo malé strunky. V Mariánských Horách a Hulvákách jsou ale také místa, která obhospodařují zaměstnanci úřadu z úseku veřejně prospěšných prací, a máme tady také několik zelených ploch, které patří soukromníkům, a ti se o své pozemky musí starat sami. Tráva roste rychle a sekat se musí prakticky neustále. Pokud byste měli pocit, že v místě vašeho bydliště sekání trávy neprobíhá tak, jak je potřeba, napište nám to na adresu [zpravodaj@marianskehory.cz](mailto:zpravodaj@marianskehory.cz). My vaši připomínku předáme kompetentním pracovníkům a ti zjednájí nápravu.

## Pozor na kreditní karty

Kreditní karta znamená – úvěrová. Váže se na revolvingový úvěr, kdy držitel karty může finanční prostředky průběžně splácet a nadále čerpat v rámci sjednaného limitu. Tuto kartu vydávají především bankovní domy, ale i poskytovatelé nebankovních půjček, v poslední době často v souvislosti s prodejními akcemi obchodních domů. Finanční poradce Sdružení obrany spotřebitelů Moravy a Slezska, z. s., René Skýpala k tomu říká: „Kreditní karta může být výhodná, pokud držitel kreditní karty stihne vrátit čerpanou částku v bezúročném období. Nezaplátí pak nic na úrocích z půjčky a dokonce u některých bankovních domů se dočká snížení procentuální slevy z usku- tečněné platby díky platbě touto kartou. Je však vhodné si předem zjistit, jaké jiné poplatky a pojištění jsou spojené s vedením kreditní karty, a hlavně bezúročnou dobu nepřekročit. Banky mohou počítat s tím, že spousta klientů nestihne doplatit vyčerpanou částku včas, a vyúčtují si pak velmi vysoké úroky. To ovšem nelze klást za vinu bance, dodržení

bezúročného období je jen na klientovi.“ Záludnost může na spotřebitele čekat i tehdy, pokud jednostranně ukončí smlouvu a nezajistí si potvrzení ze strany poskytovatele kreditní karty o doplacení závazku a ukončení smlouvy. Nezřídkou je pak nejen spotřebitel překvapen, že řádným neukončením smlouvy, nevrácením karty atd. stále dostává nová vyúčtování, včetně nabíhajících úroků. Důležité proto je vyžádat si potvrzení banky či nebankovní instituce, že úvěr byl se všemi úroky, poplatky a náklady zcela doplacen, vrátit kartu a řádně ukončit smlouvu, a to vždy písemně, pokud vyžaduje smluvně poskytovatel karty i prostřednictvím jeho předepsaného formuláře. Pokud je výpověď a karta zasílána poštou, odeslat nejen s podacím lístkem, ale i s dodejkou, aby bylo prokázáno doručení adresátovi. Kreditní karty nejsou v zásadě špatné, ale prověřují finanční disciplínu jejich držitelů. Pokud nejsou včas spláceny a ztrácíme-li nad nimi kontrolu, naplňují staré přísloví, že dluhy dělají zase jenom dluhy.

## Nová tělocvična pro volnočasové aktivity

Od září bude v prostorách bývalých tiskáren na ulici Novinářské 3 otevřena nová tělocvična IPPONGYM. Jedná se o menší plně vybavenou tělocvičnu o velikosti sto metrů čtverečních, která bude k dispozici zejména pro obyvatele Mariánských Hor a ve které je záměr cvičit v rámci volnočasových aktivit úpolové sporty, sebeobranu, ale i jógu, pilates a další. „Impulzem pro otevření této tělocvičny pro mě bylo, když jsem viděla, jak si děti ve věku kolem deseti let hrají na ulici tak, že neustále v dopravní špičce přebíhají přes cestu na přechodech křížovatkou ulic Novinářské a Varenské. UVědomila jsem si, že chci pro takové „děti ulice“ něco udělat. Proto jsem vytvořila prostor, ve kterém mohou cvičit blízko domova, něco se naučit a poznat nové přátele,“ řekla provozní tělocvičny IPPONGYM Sylva Březná s tím, že by první skupinu

děti, které se aktivně zapojí do cvičení v IPPONGYMU, ráda sestavila již během září. „Domnívám se, že preventivní práce s mládeží je tou nejlepší cestou, jak smysluplně využít její volný čas. Doufám, že se najdou i rodiče, kteří si k nám také najdou cestu, neboť naproti budově tiskáren se nachází obchodní centrum. Vzhledem k tomu, že jsem také rodič a na nákupy moc času nemám, dokážu si lehce představit, že

děti pod dohledem trenéra cvičí a rodiče využijí volnou chvíli buď pro nákupy, nebo jen pro sebe. Přímo ve vedlejší budově se také nachází posilovna pro ženy, což je ideální kombinace pro nás – vytížené ženy,“ dodala Sylva Březná. IPPONGYM je součástí obchodu IPPON, který se zabývá prodejem pomůcek pro bojová umění a sporty. Případní zájemci získají více informací osobně v tělocvičně, nebo na [www.ipponshop.cz](http://www.ipponshop.cz).





## Chráněné bydlení v Mariánských Horách

Prvního července bylo na ulici Tvorkovských v Ostravě – Mariánských Horách otevřeno nové chráněné bydlení. Ve zrekonstruovaném třípatrovém činžovním domě s pěti byty a zázemím pro zaměstnance našlo domov 14 klientů s mentálním a kombinovaným postižením. Ve zcela bezbariérovém objektu vybavení bytů odpovídá standardu běžné domácnosti, k dispozici je klientům i malá zahrada a nezbytná podpora personálu. Projekt byl spolufinancován z regionálního operačního programu a z rozpočtu Moravskoslezského kraje. Slavnostního otevření služby chráněného bydlení po-



skytované příspěvkovou organizací Fontána se kromě zástupců krajského úřadu a dalších hostů

zúčastnil také 1. místostarosta městského obvodu Mariánských Hor a Hulváky Jiří Boháč.

## Anketa Senior roku 2014

Znáte aktivního člověka nad 65 let s bydlištěm v Ostravě, který výjimečným způsobem přispívá ke zlepšení života společnosti? Navrhněte ho na ocenění u příležitosti Mezinárodního dne seniorů. V přihlášce je třeba uvést jméno, příjmení, věk, adresu bydliště, telefonický nebo e-mailový kontakt na kandidáta, jméno a kontakt na předkladatele a zdůvodnění nominace. Letos poprvé lze také v nové kategorii Klub seniorů 2014 nominovat na ocenění klub, sdružení nebo organizaci zaměřené na aktivizaci seniorů, jejichž činnost je něčím výjimečná nebo zajímavá. V přihlášce je třeba uvést název a adresu sídla klubu, jméno a kontakt na zástupce klubu, kontakt na předkladatele a zdůvodnění nominace. Návrhy můžete posílat do 15. září na adresu Redakce Ostravská radnice, Prokešovo nám. 8, 729 30 Ostrava nebo na e-mail gbalcarikova@ostrava.cz. Na obálku nebo do e-mailu připište heslo Senior roku 2014 nebo Klub seniorů 2014.

## Burza práce a rekvalifikací v Ostravě

Nemáte práci? Hrozí vám ztráta zaměstnání? Chcete změnit kvalifikaci anebo hledáte jen brigádu? Udělejte si představu o pracovních příležitostech. Poznejte možnosti rekvalifikačních kurzů v dělnických i technických profesích, v administrativě i ve službách. Navštivte Burzu práce a rekvalifikací s nabídkami poradenských center na jednom místě. Akci pořádá DTO CZ, spol. s r. o., ve spolupráci s krajskou pobočkou Úřadu práce v Ostravě. Burza se koná 9. září od 9 do 16 hodin v DTO CZ (dříve Dům techniky Ostrava, Mariánské náměstí 5, Ostrava – Mariánské Hory, naproti bývalému Telecomu). Vstup pro všechny zájemce je zdarma.

## Pozvánka na konferenci

Zveme veřejnost a vzdělávací organizace na konferenci se zaměřením na praktické využití sociálního koučinku a aplikací Web 2.0. Konference se uskuteční 12. září v hotelu Harmony Club v Ostravě v rámci projektu Zpátky do práce na vlnách internetu, který je zařazen do Integrovaného plánu rozvoje města Ostravy. Účast na akci je

hrazena z prostředků Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu České republiky. Zájemci se mohou bezplatně registrovat na meter.pp@seznam.cz nebo na telefonním čísle 775 563 224. Více informací o projektu naleznete na www.zpatkydoprace.cz.



## Blahopřejeme jubilantům

Devadesáté narozeniny oslavilo v červnu hned několik občanů našeho městského obvodu.



**HODNĚ ŠTĚSTÍ,** zdraví a životní energie jsme popřáli paní Miluši Trošokové, která oslavila své devadesátiny 2. června.



**PAVLU VLČKOVI** k jeho devadesátým narozeninám poblahopřál 18. června také 1. místostarosta Mariánských Hor a Hulváky Jiří Boháč.



**MIROSLAVA KUKLU** navštívila a k devadesátinám vše nejlepší mu jménem celé radnice popřála 20. června vedoucí odboru sociální péče Marcela Kočová.



## INFORMACE CESTUJÍCÍM

### Vchází v platnost 2. do- datek jízdního řádu ODIS

Termín: 31. srpna  
V prodeji od 25. srpna.

### Práce na trati linky č. 5

Termín: 4. a 5. září, 14. září  
Výluka na lince č. 5.  
Náhradní doprava zajištěna.

### Oslavy 120 let MHD v Ostravě

Termín: 13. září  
Den otevřených dveří s bohatým doprovodným programem v areálech Martinov a Poruba. Vyhlídkové jízdy historickými vozidly ostravskými ulicemi.

### Projížďka historickým trolejbusem k Dolu Michal

Termín: 20. září  
Vyhlídkové jízdy historickými trolejbusy směr Michálkovice.

### Práce na trolejovém ve- dení na ul. Dr. Martíňka

Termín: 20. září  
Výluka na linkách č. 1 a 3.  
Náhradní doprava zajištěna.

### Práce na trolejovém ve- dení na ul. Plzeňské

Termín: 21. září  
Výluka na linkách č. 7, 11 a 17. Náhradní doprava zajištěna.

## Ostravský dětský sbor již 50 let na špičce

Ostravský dětský sbor letos oslaví padesáté výročí svého vzniku. Stejně jako každý rok, i letos se mohou děti nejen z Ostravy hlásit do souboru, který nabízí mnoho možností pro všechny věkové kategorie. Nově sbor navzdívá pod vedením sbormistra Pavla Režného.

Ostravský dětský sbor, který působí při Základní umělecké škole Eduarda Marhuly v Ostravě – Mariánských Horách má za sebou velké množství úspěchů. Během let 2000 až 2013 získal mnoho prvenství, naposledy například ocenění zlaté pásmo na Mezinárodním sborovém festivalu Slovakia Cantat Bratislava. V posledních letech se sbor soustřeďuje na rozvoj kulturního života v Ostravě. Radu let spolupracuje s Janáčkovou filharmonií Ostrava, kde v rámci abonentních cyklů účinkuje zejména na vánočních koncertech v Domě kultury města Ostravy, festivalu Janáčkův máj a dalších koncertech, např. v roce 2011 spolupůsobil na koncertě s Bárou Basikovou. Před sborem v nové sezoně stojí další

úkoly. Hned začátkem podzimu plánuje další vystoupení s populárním programem v ostravském Gongu, bude spolupůsobil na koncertě duchovní hudby.

Ostravský dětský sbor pracuje ve smysluplné hierarchii přípravných oddělení, kterými zpěváci postupně procházejí a učí se novým dovednostem s postupně se zvyšujícími pěveckými nároky. Nejmladším oddělením jsou Skřivánci (5 až 6 let), následují Slavíci (7 až 8), nejstarším oddělením jsou Kosi, kde pracují děti ve věku 8 až 10 let a věnují se už zpěvu vícehlasu. „Pro všechny je cílem stát se členem koncertního hlavního sboru. I přípravná oddělení však pravidelně koncertují.“ dodává ředitelka základní umělecké školy Pavla Kovalová.

Letos sbor čeká nábor nových malých zpěváků, a to již od pondělí 1. září od 15 hodin. Poté následující dny vždy od 15.30 až do 19. září. Místo, kde se zájemci mohou hlásit, je ZUŠ v Ostravě – Mariánských Horách na Hudební 6.

PŘIHLASTE SVÉ PEJSKY A JINÉ DOMÁCÍ MAZLÍČKY DO SOUTĚŽE

# MISS PES 2014

# MISS MAZLÍK 2014



## JAK SE ZÚČASTNIT? JEDNODUŠE:

- ✓ NA E-MAILOVOU ADRESU **SOUTEZ@MISSPES.CZ**  
POŠLETE 1 až 5 FOTOGRAFIÍ VAŠEHO ZVÍŘÁTKA
- ✓ SOUTĚŽ POUZE PRO OBYVATELE OBVODU MARIÁNSKÉ HORY A HULVÁKY
- ✓ TERMÍN PRO ZASÍLÁNÍ FOTOGRAFIÍ JSME PRODLOUŽILI **DO 30. ZÁŘÍ!**
- ✓ VEŘEJNÉ VYHLÁŠENÍ VÍTĚZŮ PROBĚHNE V PONDĚLÍ 6. ŘÍJNA V 16.30 HODIN  
U KAŠNY NA STOJANOVĚ NÁMĚSTÍ

**NA VÍTĚZE ČEKAJÍ HODNOTNÉ CENY**

## MARIÁNSKÉ HORY A HULVÁKY MAJÍ SVÉ VLASTNÍ INTERNETOVÉ RÁDIO



Zprávy z vaší ulice!

- ➔ ZPRÁVY Z RADNICE
- ➔ INFORMACE Z NAŠEHO OBVODU
- ➔ NÁZORY A KOMENTÁŘE OBČANŮ
- ➔ PRAVIDELNÉ POŘADY
- ➔ PŘEVÁŽNĚ ČESKÉ  
A SLOVENSKÉ PÍSNÍČKY

**POSLOUCHEJTE ON-LINE 24 HODIN DENNĚ NA [WWW.RADIORADNICE.CZ](http://WWW.RADIORADNICE.CZ)**